
 
 

Gemeinderatswahlen 2024 
 
 
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger 
 
Unsere Dorfgemeinschaft lebt von dem Engagement der Menschen, die hier wohnen. Um unser Dorf auch 
in Zukunft lebendig, stark und zukunftsorientiert zu gestalten, brauchen wir Ihre Unterstützung. 
 

«Gemeinsam für unser Dorf - Ihre Stimme zählt» 
 
Haben Sie Ideen, wie unser Dorf noch lebenswerter werden kann? Möchten Sie aktiv an der Gestaltung 
unseres Zusammenlebens mitwirken? Dann kandidieren Sie für den Gemeinderat. Hier haben Sie die 
Möglichkeit, die Entwicklung unseres Dorfes mitzugestalten und Ihre Ideen in die Tat umzusetzen. 
 
 
Warum sollten Sie kandidieren? 
 
• Gemeinschaft stärken: Bringen Sie Ihre Erfahrungen und Perspektiven ein, um das Zusammenleben 

in unserem Dorf zu bereichern. 

• Zukunft gestalten: Helfen Sie dabei, unsere Heimat für kommende Generationen attraktiv und 
lebenswert zu erhalten. 

• Einfluss nehmen: Als Gemeinderatsmitglied haben Sie die Chance, an wichtigen Entscheidungen 
mitzuwirken und die Weichen für die Zukunft zu stellen. 

 
 
Wir suchen engagierte Bürgerinnen und Bürger, die 
 
• Verantwortung für unser Dorf übernehmen möchten; 
• Ideen für eine positive Entwicklung unseres Ortes haben; 
• die Interessen unserer Dorfgemeinschaft vertreten wollen. 
 
 
Melden Sie sich 
 
Wenn Sie Interesse haben, melden Sie sich bei einem Gemeinderatsmitglied oder bei der Gemeinde-
verwaltung. Gerne stehen wir für Fragen und weitere Auskünfte zur Verfügung.  
 
Frist für die Einreichung der Wahlvorschläge bei der Gemeinde: 06. September 2024. 
Die vollständige Publikation der Wahlen vom 20. Oktober 2024 finden Sie im Nidauer Anzeiger vom 
15. August 2024 und auf unserer Website www.walperswil.ch. 
 
Wir freuen uns auf Ihre Unterstützung und Ideen. 
 
Gemeinderat Walperswil 
 
 
 
→ Auf der Rückseite finden Sie einen Auszug aus dem Pflichtenheft Gemeinderatsmitglieder. 
 
 

Gemeindeverwaltung Walperswil, Waldweg 4, 3272 Walperswil 
Tel. 032 396 08 80 / Email: info@walperswil.ch 

http://www.walperswil.ch/
mailto:info@walperswil.ch


 
 
 
Auszug aus dem Pflichtenheft Gemeinderatsmitglieder: 
 
 
Aufgaben / Pflichten 
 

• Angemessene Vorbereitung auf die Gemeinderatssitzungen 

• Geschäfte inkl. Beschlussentwurf vorbereiten 

• Studium der traktandierten Geschäfte 

• Teilnahme an Gemeinderats- und Kommissionssitzung oder rechtzeitiges Aufbieten eines Ersatz-
mitgliedes (Stellvertretung) - Stellvertretung ist frühzeitig zu informieren und für die Geschäfts-
vorbereitung zu dokumentieren 

• Aktive Mitarbeit im Gemeinderat, in den Kommissionen, Arbeitsgruppen und Ausschüssen 

• Kommissionsmitglieder zur aktiven Mitarbeit motivieren 

• Geschäfte an der Gemeindeversammlung vertreten 

• Wahrung des Amtsgeheimnisses und Beachtung der Datenschutzvorschriften 

• Gewährleisten des Informationsflusses 
 
 
Verantwortung 
 

• Effiziente und reglementkonforme Leitung der Kommissionssitzungen 

• Sicherstellung einer gesetzeskonformen Beschlussfassung 

• Handeln im Dienste des Gemeinwesens 

• Termingerechte Erledigung angeforderter Stellungnahmen und erteilter Aufträge 

• Einhaltung der Budget- und Kreditvorgaben 

• Termin- und kostengerechte Durchführung resp. Abwicklung von Projekten 
 
 
Entschädigung 
 
Gemäss Personalreglement der Einwohnergemeinde Walperswil 


